

# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

## A pártkongresszus tiszteletére:

### Az olajipar dolgozói túlteljesítették vállalásaikat



Eredményes esztendőt hagyott maga mögött a Nagyalföldi Kőolaj- és Földgáz-termelő Vállalat szegedi üzeme. A pártunk XI. kongresszusa és hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére indult munkaversenyben az üzem 95 szocialista brigádja jelentősen hozzájárult a népgazdaság szénhidrogén-igényének kielégítéséhez.

Emelkedett az üzemi eredmény 18,6 százalékkal, ugyanakkor csökkent az önköltség több mint 20 millió forinttal. Az egy dolgozóra jutó termelési érték 19,8 százalékkal volt magasabb tavaly, mint 1973-ban. Okosan gazdálkodtak az üzemegységek a rendelkezésükre álló eszközökkel. A tankállományok szocialista brigádjai jó munkaszervezéssel, egymást segítve elérték, hogy a szerkezeti vizsgálatok miatti állásidők lényegesen csökkentek. Ez nagy mennyiségű többletterméket jelent. Vállalták a termelő brigádok, hogy stabilgazolinból 8 ezer tonnával többet számolhat el az üzem év végén. A felajánlást 17 ezer 652 tonnára sikerült teljesíteni, ami az

eredményben mintegy 23 millió forinttal jelentkezett. Többlettermelésre adott lehetőséget az is, hogy a négy gázüzem karbantartási munkálataira szánt időből 57 és fél napot megtakarítottak. Takarékoskodtak az importvegyszerekkel is. A főgyújtó Vörös brigádja több újítást adott be — ezeket el is fogadták —, saját hatáskörű technológiai módosítást vezettek be a brigád tagjai, együttes fejtöréssel, több mint egymillió forint értékben. A szállítási és a kútjavítási üzem szocialista szerződése alapján több órával csökkent a kútjavító berendezések átköltöztetésének ideje.

Energiatakarékosságból másfél millió forintot vállaltak, hat és felet teljesítették. Észszerű villamosenergia-gazdálkodásból 320 ezer forint vizsztatérítés született, a kőolajszállítási veszteség csökkentéséből pedig kétfélmillió forint megtakarítás.

Sokkal több újítási javaslatot nyújtottak be tavaly az NKfV szegedi üzemének brigádjai, mint a megelőző években, munkaverseny-vállalásaik értelmében. Összesen

120 újítás került a bíráló bizottság tagjai elé. Anyagi ellenszolgáltatásként 110 ezer forintot fizettek ki 96 újítónak. Örvedetes, hogy a javaslatok értelmi szerzői között 71 fizikai munkás nevével találkozunk. Elevenen él a fiatal szakemberek versenymozgalma; az „Alkotó Ifjúság” pályázatra 17 dolgozat és 35 gyakorlati alkotás készült. Megnövekedett a brigádok továbbtanulási kedve, igénylik az önművelés lehetőségeit is. Egyre több szocialista brigád rendelkezik saját, munkahelyi könyvtárral, az üzemi étterem előcsarnokában rendszeresen árulnak könyvet.

A társadalmi munkában kovácsolódnak mind szorosabbra a közösségek, de a brigádok sokszor jönnek össze baráti rendezvényeken is. Szépen fejlődik a tömegsport, számottevő helyezéseket értek el városi versenyeken az asztaliteniszezők, sakkozók és tekézők, a labdarúgók is.

A tavalyi eredmények bázisán újabb vállalások születtek, a szocialista brigádok lelkesedése nem csappant a kongresszusi verseny második szakaszában sem.

## Erősödött fővárosunk társadalmának szocialista jellege

A budapesti kommunisták pártértekezlete Kádár János a tanácskozáson



A budapesti pártértekezlet elnöksége. Az első sorban, középen Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára. A szónoki emelvényen Katona Imre, a budapesti pártbizottság első titkára, kiegészítést fűz az írásban előterjesztett beszámolóhoz.

## Napirenden:

# Az anya- és gyermekvédelem

Orvosok és védőnők tanácskoztak Szegeden tegnap, szombat délelőtti a szegedi járásban végzett anya- és gyermekvédelmi tevékenység eredményeiről. Évenként számba veszik, mi-  
ben léptünk előre, és a fontos munka mely ágait kell fokozottabban segíteni. A tegnap számadás a fokozatos fejlődésről tanúskodik.

Dr. Palotás Mária járási főorvos összegező értékelése szerint körzeti orvosi és védőnői állás nem maradt betöltetlenül, így az anya- és gyermekvédelem személyi feltételei jók. A megyei rendelőintézet és a kistéleki nőgyógyászati szakrendelő munkába lépésével sokat javultak a tárgyi feltételek is, de ezen a téren maradt még javítani valónk.

A szegedi járásban tavaly 1156 gyermek született, és 1315 új terhes anyáról tudnak a nyilvántartások. A családvédelmi tanácsadás új rendszerének az előnye máris észlelhető. A felvilágosító munka eredményének tekinthető, hogy egy év alatt a művi vetélések száma felére csökkent. Sándorfalva, Rószke és Ásotthalom neve szerepel a jó példák között. Sándorfalván az üzemekben is ismertették az ott dolgozó nőkkel a családvédelmi tanácsadások folyó munkát.

Panaszkodott is a járási főorvos, az adminisztráció és egyéb „szükséges” velejáró sok energiát von el a valódi feladatok végzésétől. Változtatandó gond a tanyai

körzetek rendszeres látogatása. Néhány községben ugyan kismotort vásároltak a védőnőnek, de a rendkívül nehéz körülmények között ezek a szerkezetek tönkrementek. Egyre több községben látják be viszont a rendszeres látogatások fontosságát, és megfelelő közlekedési eszközökkel segítik is. A születések száma örvendetesen növekszik, helyhiánnyal küzdenek a kórházak szülészeti osztályai, az egészséges gyermekeket és anyákat hamarabb bocsátják haza. Még fontosabb tehát, hogy a védőnők napenként látogathassák meg a csecsemőket és az anyákat, ennél fogva a közlekedési gondok megoldása elengedhetetlen feladat.

A számadásból az is kiderül, hogy örvendetesen csökken a koraszülések száma. Öttömösön, Pusztaszerezen és Újszentivánon nincs koraszülött csecsemő, Öttömösön és Pusztaszerezen 1973-ban sem volt.

A szülők a gyermek hároméves koráig rendszeres kapcsolatot tartanak az orvossal, a következő években azonban lazul ez a kapcsolat. Az óvodába járók ugyan orvosi ellenőrzés alatt állnak, de nem jár minden gyermek óvodába, és a szülőkkel való kapcsolatot ezek az intézményes vizsgálatok egyébként sem pótolhatják.

Előterbe került az iskolás korúak gondozása és egészségügyi nevelése. A családi életre nevelés és az életkor-

hoz igazodó felvilágosítás általánosan mondható, bár a fiúk részére indokolatlanul kevés felvilágosító és a családi életben eligazító előadást tartanak. Bordányban iskolai tanrendbe iktatták a családi életre nevelést, az itt szerzett tapasztalatokat érdemes lenne másutt is követni.

## A kábelgyárban:

### Kommunista műszakot tartottak

Több mint húsz százalékkal növekedett az egy főre jutó termelési érték a szegedi kábelgyárban, a tavalyelőtti eredményekhez képest. Bár a dolgozók összlétszáma közel 6 százalékkal csökkent, a gyártási feladatokat 104,3, a gyári halmazott termelési értékét 115 százalékkal, az exporttermékek értékesítését kétszeresére sikerült teljesíteni. Kitétek magukért a nem termelő brigádok is, hiszen a vállalt 232 műszaki, szervezési és takarékosági feladattal szemben 307-et oldottak meg. A jó munkát el-

ismerve a gyár vezetői egy kollektívát az ágazat kiváló brigádja, nyolcat a vállalat kiváló brigádja kitüntetés elnyerésére javasoltak. Az üzemek közötti versenyben máris eldőt a helyezések sorsa — a szocialista üzem kitüntetését a fémmű nyerte el.

Tegnap, szombaton megtartották az első idej kom-  
munista műszakot a kábelgyár dolgozói. Három műszakban közel 500-an dolgoztak, s több mint 3 millió forint termelési értéket állítottak elő.

Szombaton a Csepeli Sportcsarnokban, mintegy 600 küldött részvételével megkezdődött a budapesti pártértekezlet. A tanácskozás Somogyi Sándornak, a budapesti pártbizottság első titkárának előnkéntével kezdte munkáját. Az elnökségben helyet foglalt Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára és Németh Károly, az MSZMP Politikai

Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára. Katona Imre, az MSZMP KB tagja, a budapesti pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést a pártbizottság írásos előterjesztéséhez. A többi között megállapította: a főváros társadalmi, politikai, gazdasági és kulturális élete az elmúlt évek során a X. kongresszuson meghatározott irányban fejlődött. Szilárdult a szocialista demokrácia, növekedett a közügyek iránti érdeklődés. Erősödött a főváros társadalmának szocialista jellege. Hangsúlyozta azt is, hogy a jövőben még színvonalasabb munkával kell töltenie a párt vezető szerepét a pártértekezlet vasárnapjának következőes érvényesítésére, a munkaszervezési, a társadalmi, politikai vezető szerepe, a munkáshatalom erősítésére. A X. kongresszus óta eltelt időszak fontos politikai tapasztalata: a budapesti kommunisták helyeslik, támogatják a párt politikáját, egyértelműen annak folytatását kívánják, s megvalósításáért készek legjobban feljődött. Szilárdult a tudásuk szerint dolgozni. A pártokivüliek nagy többsége is az eddigi politika következetes folytatását igényli.

A beszámolót követő vitában felszólt Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára. A pártértekezlet vasárnapjának következőes érvényesítésére, a munkaszervezési, a társadalmi, politikai vezető szerepe, a munkáshatalom erősítésére. A X. kongresszus óta eltelt időszak fontos politikai tapasztalata: a budapesti kommunisták helyeslik, támogatják a párt politikáját, egyértelműen annak folytatását kívánják, s megvalósításáért készek legjobban feljődött. Szilárdult a tudásuk szerint dolgozni. A pártokivüliek nagy többsége is az eddigi politika következetes folytatását igényli.

Elutazott hazánkából H. Klare, az NDK tudományos akadémiajának elnöke. Itt tartózkodása során megbeszéleteket folytatott a Magyar Tudományos Akadémia vezetőivel a két ország akadémiajának együttműködéséről, a tudományirányítás kérdéseiről és a távlati kutatási tervekről. Látogatást tett a Központi Kémiai Kutató Intézetben, a Szegedi Biológiai Központban, a Műanyagipari Kutató Intézetben és a Nyergesújfalui Viscosagyárban. A repülőtéren Erdey-Grúz Tibor, az MTA elnöke búcsúztatta a vendéget.